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கண�த�

I. அைன�� வ�னா�க���� வ�ைடயள��க��

T2- ��ேகாணவ�ய�

Reg.No. :                 

Time : 01:40:00 Hrs Total Marks : 45

ப�தி - அ  10 x 1 = 10

x =   என�� x இ� மதி�� 

(a) tan 45  (b) tan 30  (c) tan 60  (d) tan 90

2tan30∘

1−tan
230∘

o o o o

2 sin 30  cos 30  ��� சமமான�

(a) tan 30  (b) cos 60  (c) sin 60  (d) cot 60

o o

o o o o

cos 60  cos 30  - sin 60  sin 30 ��� சமமான�

(a) cos 90  (b) cosec 90  (c) sin 30  + cos 30  (d) tan 90

o o o o 

o o o o o

 இ� மதி��

(a) 0  (b) 1  (c) tan27  (d) cot 63

sin27∘

cos63∘

o o

cos x = sin 43  என�� x இ� மதி��

(a) 57  (b) 43  (c) 47  (d) 90

o
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ec29  - cosec 61 இ� மதி�� 

(a) 1  (b) 0  (c) sec 60  (d) cosec29

o o 

o o

60  cos 30  + cos 60  sin 30  ��� சமமான� 

(a) sec 90  (b) tan 90  (c) cos 60  (d) sin 90

o o o o

o o o o

tan26  cot 64 இ� மதி��

(a)  (b)  (c) 0  (d) 1

o o 
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3√
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sin 60  - cos 30   இ� மதி��

(a) 0  (b)  (c)  (d) 1

0 o

1

2√

3√

2

cos 30 - sin 30  இ� மதி��

(a) cos 60  (b) sin 60  (c) 0  (d) 1

2 o  2 o

o o

ப�தி - ஆ  10 x 2 = 20

பட�தி� கா�� ெச�ேகாண ��ேகாண� PQR இ� ேகாண�  ைவ� ெபா��த ஆ� ��ேகாணவ�ய� வ�கித�கைள� கா�க. θ

ெச�ேகாண ��ேகாண� ABC இ� ெச�ேகாண� ம��� 15 sin A = 12 என�� ேகாண� A  இ� ம�ற ஐ�� ��ேகாணவ�ய� வ�கித�கைள��

ேகாண� C இ� ஆ� ��ேகாணவ�ய� வ�கித�கைள�� கா�க. 

tan    =    என��    என நி��க θ
20
21

=
1−sinθ+cosθ

1+sinθ+cosθ

3
7

மதி�� கா�க   12 −2cos
230∘

tan
260∘

4sec245∘

மதி�� கா�க  tan25∘

cot65∘

sinA = cos33 என��, A ஐ� கா�கo  

os 37 16' இ� மதி�ைப� கா�க. o

   = 0.0987ேகாண�  ைவ� கா�க  θ θ

����க  cos 70 12' + tan 48 54'.o o

8 அல� ஆர�ைடய வ�ட�தி�� அைம�த 9 ப�க�கைள� ெகா�ட ஒ��� பலேகாண�தி� ப�க�தி� ந�ள� கா�க.

ப�தி - இ  5 x 3 = 15

 ABC-� ,ெச�ேகாண� AB- 10, AC = 26 என�� ,ேகாண� A ம��� Cஐ� ெபா��� ஆ� ��ேகாணவ�ய� வ�கித�கைள கா�க△

tan   =   என�� Sin + cos2   மதி�ைப கா�கθ
a

b

2θ θ

����க  

(i) cos 38  cos52  - sin 38  sin52c 0 0 0

5 ெச.ம� ஆர��ள வ�ட�தி� ைமய�தி� 108  ேகாண அளைவ தா��� நாண�� ந�ள�ைத கா�க0
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மதி�ைப  கா�க 
4 cot 60+sec 30−2 sin 452 2 2

sin 60+cos 452 2
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